中共西南大学委员会党校入党积极分子培训管理办法

      第一条  为加强入党积极分子培训管理，保证培训质量，根据《中共西南大学委员会党校工作暂行条例》，制定本办法。
       第二条  本办法所称入党积极分子是根据《西南大学党员发展实施细则》确定的对象。
       第三条  入党积极分子的培训主要由各二级党组织党校负责组织实施。
       第四条  入党积极分子培训班一般每年举办1-2期，每期培训班开学前，应根据党校规定的教材、教学大纲，制定教学计划并报党校办公室审核。教学计划包括教学内容、教学方式、任课教师、学时安排、上课时间、学员名单等。需要协调安排下一期培训班用教室和聘请教师的，应分别在每年5月和11月前提出书面申请。
       第五条  教学方式可采用课堂讲授、观看影像资料、自学、讨论、参观考察、实践锻炼等方式。
       第六条  按照大学生入党积极分子党课教学大纲，课堂讲授分必讲内容和选讲内容。各二级党组织党校和授课教师不得擅自减少必讲内容。
       第七条  每期培训班应在开班时举行开学典礼。会场布置应庄严隆重，悬挂党旗。议程包括：奏唱《国歌》，二级党组织党校校长动员讲话，介绍教学安排、学习要求、纪律要求，学员代表发言。
       第八条  党校负责人和班主任必须随时检查学员上课、听课情况，加强学员学风建设和纪律要求，保证培训质量。学员不得迟到、早退、旷课，课堂上不得做与党课无关的事。不假旷课一次，即按自动退学处理。特殊情况请假累计超过两次者，本期不能结业，参加下一期重修。凡在课堂上做与上党课无关的事情，经批评教育不改的，应取消其本期的党校学习资格。
       第九条  各二级党组织党校可结合实际积极组织学员到革命传统教育基地参观学习和开展主题实践活动，按照《西南大学入党积极分子党课教学大纲》要求，注重实践教育，注重指导学员自学，要完善相应制度，采取可行措施，保证学员自学学时。
       第十条  学员的结业成绩由笔试成绩（占70%）和平时综合考核（占30%）两部分构成。平时综合考核包括考勤情况、自学、遵守课堂纪律情况、讨论发言情况、提交学习心得情况和课堂笔记情况，各占5分。总成绩低于60分的，不能结业；未结业者不能补考，必须重修。
       第十一条  结业考试笔试，由党校办公室在试题库中选题、制卷。考试内容以《入党积极分子党课教学大纲》为依据。题型包括填空、判断、选择、简答、论述等类。各二级党组织党校应在考试前一周将考试时间、地点、参考人数报学校党校办公室，于考试前一天领取试卷，并做好试题保密工作。
       第十二条  各二级党组织党校应根据学员的学习和表现情况，按学员总数5%的比例评选“优秀学员”，报党校办公室审核后颁发中共西南大学委员会党校优秀学员《荣誉证书》。各二级党组织党校还可自行评选表彰一批优秀学员。
       第十三条  各二级党组织党校应及时将学员成绩（纸质件和电子版）、阅后的学员答卷、培训总结等资料送党校办公室存档，并为合格学员办理《结业证书》。《结业证书》内容必须严格按照要求填写、打印。
       第十四条  每期培训班结束，一般应举行结业典礼，议程主要包括：培训工作总结、颁发优秀学员荣誉证书、优秀学员代表发言、党校校长对学员提出希望和要求、奏唱《国际歌》等。
       第十五条  入党积极分子培训，只能向学员收取教材费、结业证书工本费，除此之外，不得向学员收取任何费用。
       第十六条  本办法由校党校办公室负责解释。
       第十七条  本办法从发布之日起施行，原办法同时作废。

